

稳企助企 稳进提质

## 黄岩：建设工程项目 实现“验登合一”

本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄薇)近日,黄岩百星机械有限公司负责人吴华新一次性领取了年产300台机械设备新建车间项目的《联合验收收终审意见表》《房屋建筑与市政基础设施工程竣工验收备案表》《不动产权证书》。这是台州首例通过“验登合一”方式,同时完成竣工验收备案和不动产登记的项目,标志着“验登合一”改革举措正式落地实施。

焦企业需求,在全市率先推进工业建设项目“验登合一”改革,推行一窗受理,变“串联审批”为“并联审批”,实施竣工联合验收与不动产首次登记同步测绘、同步审核、同步办理。工程建设项目在联合验收通过后即可完成不动产登记,实现“验收即发证”。

# 一条走对了的路子

台州湾时评  
浙江新闻专栏

黄保才

“火车跑得快,全靠车头带”。若下潘村党支部是给力,20年前就审时度势,因地制宜,抓住全省“千村示范,万村整治”的大好机遇,广泛发动群众,修筑旧道路,除露天粪坑,建村办公楼,改人居环境。村“两委”班子内聚人心,外争项目资金,铆足了劲,让村庄旧貌换新颜。一件件一桩桩实事,他们都亲力亲为,发挥了很好的党员先锋模范和党组织战斗堡垒作用。若下潘一开始肯定不是“空心村”,也称得上山清水秀,人丁兴旺,无非后来随着市场经济的兴起,外出谋生创业的人多了,才变得凋敝冷清,乏人问津。但村党支部有信心、有眼光,看到自己村绿水青山的资源优势,并勇当村民的主心骨,把这个资源优势变成发展文旅事业、赢得金山银山的胜势。他们的信心就在于“空心村”不会永远“空”下去,一切事在人为,只要扮靓村庄,在外的村里人会回来的,外地人也会光临的;他们的眼光就在于把小山村公共资源兑换成市场资源,以满足人们对美好生活的向往。若下潘村的蝶变是党建引领的结果。

在乡村振兴进程中,村民群众既是参与者,又是受益者。他们的所思所盼,他们的主观能动性,是美丽乡村建设取得成功的最大动力源泉。若下潘村大多数村民在外闯荡,但仍心系家乡,希望家乡变美好。当村“两委”带着美丽乡村的蓝图,带着改变村庄面貌的举措,去外地寻求与村民切身利益息息相关的支持时,后者纷纷在行动上予以配合,拆旧建新,改造农房。当村里发展乡村旅游业,初尝甜头后,他们纷纷回乡开办民宿、农家乐。事实证明,村民们靠乡村振兴走脱贫致富的路子走对了,他们对村“两委”决策的积极性,他们对村里建设发展事业的主动参与,体现了群众主体作用。

“无产业,不振兴”,若下潘村因势利导,以发展文旅产业为能事,走上乡村富美道路,凸显了产业在乡村振兴中的“牛鼻子”地位。乡村振兴战略20字方针,“产业兴旺”居首位,是基石,然后是“生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”。若下潘村山清水秀,耕种少,村里没有把产业定位在现代农业,而是通过高标准改善人居环境,致力发展乡村旅游产业,让村民有项目、有活干、有钱赚,这步棋无疑走对了,走得漂亮。村里建房修路造公园,坚持高标准,说白了就是整村按景区要求改造:一是村民生活得舒适,二是外来者感受舒服。若下潘村营造生态宜居的环境,其价值取向就是发展乡村旅游产业,两者相辅相成,相得益彰。随着时间的推移,这个村选对了的产业支撑作用会越来越明显。

19个镇(街道)、600多支球队赛场争锋

## 临海和美乡村篮球联赛在白水洋启动

本报(记者王妮妮)7月15日晚,临海市白水洋镇双楼村球场热闹非凡,临海市首届和美乡村篮球联赛暨白水洋镇“家联杯”第七届乡村篮球赛正式打响。

的热度和激情。今年5月,回浦中学篮球队出战全国高中篮球联赛,时隔7年再夺全国总冠军。同样是逢“7”之年,白水洋镇乡村篮球联赛自2017年揭幕以来,已是第七届,形成了20多支以村民为主体的球队,每年赛季全镇村民自发观赛,有人还特地从北京、上海请假回来,篮球热度和话题度连年攀升。

共享的浓厚氛围。

## 天台开启“人才夜市”

本报讯(通讯员徐倩)7月12日至13日,“青春启航,就创未来”2023年天台县委人才夜市暨高校毕业生专场系列招聘会在该县始丰街道天元广场举行。招聘会通过夜间企业摆摊招聘,为求职者和企业搭建轻松、开放的互动交流平台。

业的求职者小陈说。



喜摘火龙果



葡萄飘香迎丰收

7月16日,仙居县台湾农民创业园一火龙果种植基地,果农正在采收红心火龙果。近日,该创业园引进种植的200多亩台湾原生种高翔大红火龙果迎来丰收季,果农忙着采收,供应市场。

时下,路桥区横街镇林村葡萄产业园里,一串串“紫水晶”挂满枝头。近年来,横街镇大力发展特色农产品,全镇种植葡萄、黄桃、猕猴桃等精品水果300多亩,以产业兴旺助力乡村振兴。

党建好声音

## 上垟：党建助乡村教育升级优化

本报讯(通讯员缪安娜 记者黄薇)“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流……”7月的上垟小学暑期托管班内,响起一阵阵清脆的读书声。

群众的思想得到了转变。经过近两个月努力,得到大家的理解和支持后,两校顺利合并。“自从学校合并,孩子哪怕在暑假也能得到较好照顾,享受更好教育资源,我们放心了。”学生家长、上垟乡白沙园村村民张女士说。

## “客货邮”融合班线 打通农村物流末梢

本报讯(记者方展晔 通讯员李佳宁)近日一大早,三门县农村物流共配中心一派忙碌景象,工作人员来自全国各地的包裹进行分拣。

记者从台州市公路与运输管理中心了解到,我市将具备条件的乡镇客运站、邮政服务站、城乡物流配送中心、公路服务设施等,改建为交通综合运输服务站,推进寄递与电商、民宿、农旅景区、小超市等农村物流需求较大的服务载体融合发展。

## “两癌”筛查进海岛 义诊服务暖人心

本报讯(通讯员金泽鑫)为纪念第34个“世界人口日”,7月14日至15日,椒江区妇幼保健院联合大陈镇政府社会事务办、大陈镇卫生院,在大陈岛组织开展适龄妇女免费“两癌”筛查进海岛活动和健康义诊活动。

还有居民陆续赶到卫生院。

## 台州港以电煤保供助力迎峰度夏

【上接第一版】据悉,经历为期3个月的施工后,华能玉环电厂卸煤码头改扩建工程于5月31日顺利通过竣工验收。

做好充足准备。”台州市港航事业发展中心港口处负责人说,该泊位投用后不仅深化降本增效,也为打好迎峰度夏电力保供攻坚战提供了强劲动力。



涵养清廉家风

## 临海：“升级版”营商环境厚植兴业沃土

【上接第一版】今年,临海人大以“大走访大调研大服务大解题”活动为依托,通过专题走访调研,广泛听民情、察民意,及时发现企业在生产发展过程中遇到的实际困难,督促相关单位限期落实解决,助力营商环境优化提升。

活动,当地各领域高层次人才代表齐聚一堂,分享交流创新创业经验。诸如此类的活动,临海还有很多,主旨皆在搭建各类服务人才的平台,营造人才发展的良好生态,构筑营商环境“强磁场”。

近日,三门县资源和能源集团开展“涵养清廉家风 共筑廉洁防线”主题党日,通过“送廉书、写廉字、绘廉画”等活动,发挥家庭在助廉促廉方面的积极作用。